

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 9 (1103)

Пятница,
11 февраля 1955 года

Год изд. XII Цена 10 коп.

Бюджет страны социализма

Советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно идет по пути к коммунизму. Благодаря трудовому энтузиазму рабочих, крестьян и советской интеллигенции в 1954 году достигнут значительный рост всех отраслей народного хозяйства, о чем свидетельствуют недавно опубликованные данные Центрального статистического управления при Совете Министров СССР.

«Коммунистическая партия, — указывается в постановлении январского Пленума ЦК КПСС, — в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советского государства считает своей главной задачей дальнейшее развитие тяжелой индустрии и на этой основе новый подъем всех отраслей народного хозяйства, неуклонное улучшение благосостояния советского народа».

Эти же задачи стоят в каждом разделе и в каждой цифре Государственного бюджета СССР, утвержденного состоявшейся на днях второй сессией Верховного Совета СССР. Государственный бюджет на 1955 год составляет: по доходам — 589,6 миллиарда рублей и по расходам — 562,9 миллиарда рублей.

Из общей суммы 189,6 миллиарда рублей, направленных на финансирование всех отраслей промышленности, в тяжелую индустрию вкладывается основная часть средств — 163,6 миллиарда рублей.

Значительные средства — свыше 26 миллиардов рублей — выделяются на легкую, пищевую и местную промышленность, что даст возможность расширить производство товаров народного потребления. На все виды транспорта и связи в текущем году будет израсходовано более 40 миллиардов рублей. Крупные суммы направляются на осуществление капитального строительства, удовлетворение культурно-бытовых нужд и охрану здоровья трудящихся. На осуществление мероприятий по сельскому хозяйству в 1955 году выделяется 65,2 миллиарда рублей.

Государственный бюджет на 1955 год предусматривает расходы на оборону в сумме 112 миллиардов 100 миллионов рублей. Это будет способствовать дальнейшему укреплению оборонной мощи Советского Союза и содействию нашим доблестным Вооруженным Силам, надежно охраняющим мирный труд советского народа.

Поскольку мы в основном строим бюджет из поступлений от предприятий и организаций социалистического хозяйства, выполнение бюджета и рост доходов зависят, в первую очередь, от значительного подъема уровня производительности труда и снижения стоимости выпускаемой продукции. Разумное, бережливое социалистическое хозяйство, успешное выполнение задач пятилетнего плана — залог успешного выполнения Государственного бюджета.

Ускорить реконструкцию предприятий

★ ★ Покончить с медлительностью

Коллективу строителей нашего участка поручено вести работы по реконструкции завода железобетонных изделий. Мы знаем, что эти работы надо провести быстрее, сделать их качественно. Этого требует от нас Обращение участников Всесоюзного совещания строителей, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР, ко всем работникам строительной индустрии, об этом говорил в своем докладе секретарь ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев.

Но, к сожалению, нашего желания мало, нам нужны чертежи, а их мы не получили. Правда, часть документации нам бы-

ла выдана, но по вине технических руководителей комбината производственных предприятий (главный инженер тов. Рычков) и производственно-технического отдела треста (инженер тов. Имшенецкий) эти документы были составлены некачественно, несерьезно, с большими дефектами, их пришлось возвращать для переделки, а по этой причине работы по реконструкции завода приостановлены.

Необходимо быстрее выдать строителям всю техническую документацию с тем, чтобы они могли быстрее закончить реконструкцию завода.

И. СОПЛЕНКОВ, прораб.

Разговоры остались разговорами

Еще в мае прошлого года были выложены шлакоблочные стены здания склада инертных завода товарного бетона и раствора.

Казалось бы, что если готовы стены, то надо делать крышу, чтобы от дождя и снега не портились шлакоблочные стены. Но получилось иначе. С момента окончания кладки стен прошло более 8 месяцев, а крыша все еще не установлена. Дело в том, что фермы, которые должны изготовляться на деревообделочном комбинате, до сих пор не готовы. Правда, еще весной ДОК изготовил 4 фермы (а их надо 44), но они лежат на территории комбината под открытым небом. Трудно сказать, сколько было по этому поводу решений, указаний, согласований, а ферм нет и нет.

Первое время руководители ДОКа ссылались на то, что «фермы очень громоздкие и мы не можем их транспортировать», потом было решено, что на площадке будет отведено место для сборки ферм, а с ДОКа будет завезен необходимый пиломатериал. Место на стройплощадке было отведено, руководители ДОКа одобрили площадку.

Однако и после этого разговоры остались разговорами. Пиломатериалы до сих пор не завезены и никто из работников ДОКа этим вопросом заниматься не желает.

Приближается срок окончания строительства завода товарного бетона и раствора, а склад инертных продолжает стоять без крыши.

В. БУГАЙ, мастер.

Передовики участка

Усердно трудится коллектив строителей на строительстве завода товарного бетона и раствора. Среднее выполнение норм рабочими в январе выразилось в 133 проц. Особенно хорошо потрудились бригада плотников тов. Пятагина: она выполнила задание на 141 проц. 144 проц. — показатель бригады каменщиков тов. Филонова. Бригада разнора-

бочих тов. Петрова реализовала задание на 136 процентов.

Несмотря на наступившие холода, коллектив строителей не снижает темпов в работе, а стремится работать еще производительнее, желая сдать в эксплуатацию объект в установленный срок.

С. НОВОСЕЛОВ, нормировщик.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста!

Быстрее претворяйте в жизнь организационно-технические мероприятия, разработанные VII производственно-технической конференцией, добивайтесь высоких темпов и качества строительства!

Навстречу выборам в Советы

Повышенные обязательства

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Еланского песчаного карьера треста Свердловскпромстрой стал на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся и взял на себя следующие обязательства: досрочно, к 15 декабря 1955 года, выполнить годовой производственный план, снизить себестоимость песка на 10 проц., путем подхода подъездных путей непосредственно к забою. Сократить до минимума перепростой вагонов под погрузкой песка. Организовать на карьере регулярный выпуск стенной газеты, в которой

популяризовать опыт передовых рабочих, освещать недостатки, критиковать нерадивых.

Коллектив карьера обратился к начальнику машинопрокатной базы тов. Зельминскому с просьбой поддержать их инициативу и обеспечить работу имеющихся на карьере экскаваторов, снабдив их запасными частями и тросом.

С просьбой о поддержании инициативы и оказании помощи в успешном выполнении своих обязательств коллектив обратился также к комбинату производственных предприятий, требуя быстрого открытия железнодорожного тупика.

Н. МАРТЬЯНОВ,
начальник карьера.

Встреча с депутатом Куйбышевского райсовета

После трудового дня в уютном красном уголке общежития № 7, расположенного по Балаклавскому переулку, собрались строители на встречу с депутатом Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся А. М. Лерманом.

Более 100 человек внимательно прослушали отчет о работе депутата и нашего районного

Совета, о развитии района, о перспективах на будущее.

После доклада тов. Лерману было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы.

Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

А. ВОРОТНИКОВА,
старший воспитатель.

В агитпункте на Рабочем поселке

Многолюдно было в клубе на Рабочем поселке в первых числах февраля. Здесь состоялась встреча избирателей с депутатом Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся Н. И. Страховым.

После встречи была прочитана лекция на тему «Происхождение и классовая сущность религии».

Избиратели остались очень довольны проведенным мероприятием.

Каждый вечер в агитпункте проводится какое-нибудь меро-

прияние: шахматно-шашечные турниры, читка журналов, газет и т. д.

Но надо отметить, что работа могла бы быть поставлена гораздо лучше, если бы секретари цеховых партийных организаций больше контролировали своих агитаторов, чего, к сожалению, нет, особенно со стороны секретарей парторганизаций КМШ и ЖРББ тт. Наконечного и Фильковского.

Б. ЕНДРЖЕВСКИЙ,
зав. агитпунктом.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На целинные земли

Украинская ССР. Обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, нашло горячий отклик среди трудящихся. В прошлом году с первой партией добровольцев уехал в Казахстан слесарь-наладчик Киевского завода «Красный резинщик» К. И. Семенов. Сейчас он работает в совхозе «Степняк» Новочеркасского района Акмолинской области. Приехав с женой и дочерью в отпуск к родным в Киев, он рассказал о том, как для тысяч киевлян казахстанские степи стали родным домом. Теперь вся семья Семеновых — отец, его сыновья Евгений и Валентин, невестка Мария — решили поехать в Казахстан на освоение новых земель.

На снимке: семья Семеновых на беседе у секретаря Кагановичского райкома комсомола Н. Дунай.

Фото И. Пап.

Фотохроника ТАСС.



Обеспечить четкую организацию строительного производства

(Из решения секции специализации работ и подготовки производства)

Считая, что абсолютно четкая организация строительного производства, а также проведение специализации строительных управлений и участков обеспечат не только выполнение плана строительно-монтажных работ, но и значительно повысят все технико-экономические показатели, секция считает необходимым выполнить в 1955 году следующие мероприятия: обеспечить получение комплектной технической документации и потребовать от заказчиков предоставления планов сооружений с нанесением всех отверстий для сантехнических устройств и электрики за 3 месяца до начала работ. Строго соблюдать порядок согласования заказчиками и подрядчиками сборности конструкций, с максимальным использованием сборного железобетона.

Техническому совету треста рассматривать подготовку организации работ крупных объектов и отдельных строительных площадок.

В зависимости от объемов работ, подлежащих механизации, выявить в феврале потребность в механизмах, электрифицированном инструменте и других средствах малой механизации. Строительные машины закрепить за определенными лицами.

Установить годовую потребность и составить мероприятия по обеспечению инвентарем, инструментом и приспособлениями строительных площадок. Срок выполнения — февраль.

До начала основных строительных работ обеспечить на площадках очистку мусора, устройство ограждений площадок, обеспечить водой, электроэнергией, а также строительство подземных коммуникаций, дорог, путей под башенные краны, монтаж, заготовку и установку необходимого инвентаря и оборудования.

Руководителям стройуправлений провести со всеми инженерно-техническими работниками семинары по технологии производства работ, технике безопасности и противопожарным мероприятиям в зимних условиях.

Тщательно анализировать поступающую техническую доку-

ментацию с целью внедрения сборных конструкций, серийного их производства, замены дефицитных материалов.

Организовать обмен опытом рабочими и инженерно-техническими работниками, практикуя поездки на передовые стройки страны и города Свердловска.

Выявить потребность в кадрах рабочих и инженерно-технических работников, организовать широкое обучение рабочих вторым профессиям, практиковать организацию семинаров для мастеров и прорабов.

Производство работ вести в соответствии с обязательными техническими картами и проектами организации работ. Выполнять в установленные сроки планы по внедрению новой техники.

Обеспечить создание во втором квартале в строительных управлениях специализированных участков по отделочным работам. По всем стройуправлениям и хозяйствам треста создать специализированные хозяйственные бригады по конструктивным элементам (фундаменты, стены и перекрытия, перегородки и т. д.).

Прекратить практику выполнения отдельными управлениями работ профиля специализированных организаций (термоизоляция, обмуровка котлов, механика и др.).

В первом квартале текущего года составить проекты организации работ на отделочные работы по всем пусковым объектам.

Организовать центральную мастерскую по изготовлению гипсовых архитектурных деталей для всех подразделений треста.

Управлению треста поставить вопрос перед Свердловским городским Советом депутатов трудящихся о возможности квартальной застройки города, независимо от ведомственной подчиненности заказчиков.

Главному инженеру треста проработать вопрос о возможности создания в 1956 году на базе специализированных участков в стройуправлениях специализированного участка треста.

За дальнейший технический прогресс

(Из решения секции внедрения новой техники, механизации трудоемких процессов и использования транспорта)

По механизации работ: в среднем по тресту обеспечить в 1955 году уровень механизации земляных работ на 90 проц., погрузочно-разгрузочных в среднем — на 65,2 проц., поштукатурным работам — на 70 проц., малярным — на 71. На лесозаготовках механизированную заготовку древесины обеспечить на 100 проц., механизированную трелевку — на 90 проц., погрузку леса механизировать на 76 проц. Установить следующий уровень комплексной механизации трудоемких работ: земляные — 70 проц., штукатурные — 70 проц., бетонные — 95 процентов.

В целях обеспечения использования землеройных машин на их полную мощность обязать зам. управляющего трестом тов. Сидорова прикрепить к экскаваторам необходимое количество автосамосвалов, а машинопрокатной базе (начальник тов. Зельминский) создать не менее двух образцовых экскаваторных агрегатов.

Для полного и рационального использования башенных кранов необходимо: а) главным инженером и главным механиком стройуправлений до 15 февраля разработать график перевода кранов с объекта на объект и обеспечить их выполнение; б) принять за основу, что при окончании основных строительных работ на объекте башенные краны демонтируются и заменяются механизированными приводными лебедками.

В целях осуществления контейнеризации согласно принятым обязательствам (75 проц.) до 15 февраля установить два башенных крана на шлакоблочных заводах №№ 1 и 3, отремонтировать и собрать имеющиеся крупные контейнеры в количестве 750 штук; изготовить к 15 февраля 250 штук поддонов контейнеров для кирпичного завода и начать вывозку кирпича в контейнерах.

Чтобы обеспечить установленные задания по механизации погрузочно-разгрузочных работ, закрепить два тракторных погрузчика, два экскаватора и два автопогрузчика для погрузки кирпича, организовать площадку

для складирования материалов.

По внедрению новой и передовой техники организовать и смонтировать установку для вакуумирования железобетонных конструкций и изделий на новом заводе сборного железобетона; внедрить в феврале обработку арматуры на станах Авакова в новом арматурном цехе; изготовить и внедрить до 1 марта электромагнитные виброплощадки на заводе железобетонных изделий.

Изготовить шлифовальный станок и внедрить механизированную шлифовку мозаичных ступеней, изготовить и внедрить специальные ножи к экскаваторам для обработки мерзлого грунта, широко применить бескомпрессорную штукатурку с помощью сопла Шаульского, применить на стройках приспособления для движения башенных кранов по кривой. Организовать систематический обмен опытом по внедрению передовой техники и приспособлений с отбором и распространением лучших конструкций.

Использование транспорта: внедрить в транспортной конторе треста планирование автомобильных перевозок по строительным управлениям в разрезе месяца с учетом использования холостых пробегов, организовать двухсменную работу не менее половины ходового парка автомашин, обеспечить в стройуправлениях и хозяйствах погрузку и выгрузку во вторую смену; перевозку кирпича, шлакоблоков, каменной продукции производить двусменными прицепами, охватить централизованными перевозками перевозку шлакоблоков, железобетонных изделий и изделий ДОКа.

Организовать выгрузочные площадки, содержать в нормальном состоянии габариты и тем самым, обеспечить своевременную выгрузку железнодорожных вагонов. Внедрить, начиная со второго квартала, агрегатный метод ремонта автомашин.

Провести конкурсы на лучшее предложение для сушки штукатурки в зимних условиях и для выгрузки цемента, на инвентарную проводку для освещения при отделочных работах.

Изготовить 29000 кубометров сборных конструкций

(Из решения секции увеличения производства и применения в строительстве изделий из сборного железобетона и других прогрессивных материалов)

В соответствии с поставленными партией и правительством задачами о широком применении и внедрении сборных железобетонных конструкций и деталей, а также других прогрессивных материалов, коллектив треста должен изготовить на производственных предприятиях и полигонах в 1955 году 29000 кубометров сборных железобетонных конструкций и деталей с укладкой их в здания и сооружения до 150 кубометров на 1 миллион рублей выполненного объема строительно-монтажных работ.

Для успешного выполнения программы секция наметила провести по всем цехам железобетонных заводов ряд мероприятий, позволяющих увеличить выпуск продукции. В частности, в арматурном цехе решено разработать точную технологию по изготовлению армокаркасов и создать комплексную бригаду. Для получения качественных инертных и соблюдения фракций щебня пустить дробильную установку с установленными механизмами обогащения до 15 февраля. Установить строгий контроль за соблюдением правильности поступления компонентов бетона смесительное отделение. В формочном отделении для усовершенствования потока подачи готовых форм опалубки и армокаркасов установить передаточные рольганги.

Для обеспечения лучшего качества железобетонных изделий и ликвидации брака решить вопрос устройства контейнеров для укладки изготовленных изделий. В этих же контейнерах производить погрузку в пропарочные камеры и выгрузку из камер.

Упорядочить все складские хозяйства и повысить ответственность за всю принятую на склад железобетонную продукцию до сдачи ее потребителю. Складирование изделий на площадках должно соответствовать техническим условиям.

В целях резкого сокращения металла и повышения прочности конструкций техническому отделу треста и производственным предприятиям КПП разработать и внедрить установку по изготовлению струбцинных балок и плит. До 1 марта расширить существующее производство теплоизоляционных плит ячеистого бетона.

Производственно-техническому отделу треста совместно с главным инженером стройуправлений установить до 15 февраля перечень объектов, подлежащих строительству в 1955 году с применением унифицированных железобетонных конструкций и деталей (фундаментные блоки, фундаменты под рандбалки, крупные панели междуквартирных перегородок и т. д.).

В целях повышения качества продукции и строительства поручить лабораториям улучшить руководство лабораториями и контролерами ОТК, серьезно заняться разработкой вопроса по получению высококачественных бетонов.

Редактор Ф. НЕЗНАЙКО.

НС29573. Заказ № 1385.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

Тематика бесед на февраль

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

I. Тема: «День Советской Армии и Военно-Морского Флота».

37-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота — праздник народов нашей страны и трудящихся всего мира.

Коммунистическая партия — организатор и руководитель Советских Вооруженных Сил.

Бдительно следить за процессами поджигателей войны, всемерно укреплять Советскую Армию и Военно-Морской Флот — патристический долг советских людей.

Литература: И. В. Сталин. О трех особенностях Красной Армии. Соч., том II, стр. 21—26.

И. В. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 года.

Г. М. Маленков. Речь на V сессии Верховного Совета СССР. Госполитиздат, 1953 год.

Н. А. Булганин. Речь на XIX съезде ВКП(б). Госполитиздат, 1952 год.

II. Тема: «Неуклонное повышение производительности труда — одно из важнейших условий досрочного выполнения пятилетнего плана».

Борьба за дальнейший значительный рост производительности труда — важнейшая задача всех хозяйственных руководителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Полное использование имеющейся техники, механизации и автоматизации производственных процессов, улучшение организации труда и производства, соблюдение технологии, комплексное обобщение опыта передовиков и широкое его распространение — средства повышения производительности труда.

Литература:

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году. «Правда» за 21 января 1955 года.

Завершающий год пятой пяти-

летки. «Правда» за 3 января. Достижения науки и техники — в производство! «Правда» за 20 января 1955 года.

III. Тема: «Освоение новых земель — всенародная задача».

Освоение целинных и залежных земель — верное средство увеличения производства зерна в нашей стране.

Дальнейшее расширение посевных площадей на вновь осваиваемых землях — важная государственная задача.

Отбор и посылка 100 тысяч юношей и девушек для освоения новых земель — важнейшая задача комсомола.

Литература:

Н. С. Хрущев. Речь на Московском собрании комсомольцев и молодежи. «Правда» за 8 января 1955 года.

Обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель. «Правда» за 8 января 1955 года.

IV. Тема: «Последовательная борьба Советского Союза за правильное разрешение германского вопроса».

Заявление Советского правительства от 15 января 1955 года — новый шаг в борьбе за правильное разрешение германского вопроса.

Парижские соглашения о демилитаризации Западной Германии — препятствие на пути восстановления единства Германии.

Отказ от планов демилитаризации Западной Германии и проведение в 1955 году общегерманских свободных выборов — единственный возможный путь объединения Германии и ее дальнейшего мирного и демократического развития.

Литература:

Заявление Советского правительства по германскому вопросу. «Правда» за 16 января 1955 года.

Германский народ должен сделать выбор, каким путем идти дальше. «Правда» за 21 января.